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Анотація навчальної дисципліни 

 

Курс лекцій “Історія виконавства на народних інструментах” розраховано на 

комплексне вивчення історії виконавства на народних інструментах України, які увійшли в 

систему  академічного  музичного  мистецтва.  Народно-інструментальне мистецтво – 

невід’ємна складова частина сучасної музичної україністики, явище, що функціонує в 

контексті світової музичної культури. Творчі, виконавські, науково-методичні 

напрацювання у цьому жанрі відбивають глибокий зміст і неповторність національного 

характеру.  

Мета курсу полягає у теоретичному обґрунтуванні та узагальненні процесів 

становлення і розвитку народного інструментарію. 

На різних історичних етапах у музичній культурі відбуваються суттєві зміни, кожна 

епоха має характерні особливості. Тому, одним із провідних завдань курсу «Історія 



виконавства на народних інструментах»  є усвідомлення студентами динаміки розвитку 

народно-інструментальної культури. 

 

Завдання курсу: 

- в історичному контексті ознайомитись з еволюцією інструментарію та виконавського 

стилю; 

- проаналізувати  результати впливу вдосконалення конструкцій та розширення виражальних 

можливостей народних інструментів на виконавську техніку; 

- виявити значення використання у репертуарі перекладень, транскрипцій та сучасних 

оригінальних композицій у становленні та розвитку виконавської майстерності на народних 

інструментах; 

- простежити індивідуально-стильові аспекти виконавської майстерності провідних 

виконавців.  

Методика викладання курсу передбачає проведення лекційних та семінарських 

занять, індивідуальну самостійну роботу студентів. 

Матеріалом для ілюстрації основних положень курсу є доробок численних 

дослідників народно-інструментального виконавства, а також матеріали архівних, як 

історичних, так і музичних фондів України.  

 

Структура курсу. Виходячи з основних завдань курсу, в його побудові поєднуються 

лекційна та семінарська форми роботи. Студентам також пропонуються екскурсії. Велика 

увага приділяється самостійній творчій роботі студентів – підготовці усних виступів з 

доповідями, повідомленнями, написанню реферату. Наприкінці курсу студенти складають 

диференційований залік. 

Зміст семінарських занять та самостійних творчих завдань може варіюватися. При їх 

плануванні враховується специфіка групи, інтереси та реальні можливості студентів у 

проведенні самостійної роботи над певними темами.  

 

 

Перелік тем 

 

Тема 1:  Історичний розвиток народних інструментів в музичній культурі VI-XVIII 

століть. 

Тема 2:   Розвиток домрово-балалаєчного мистецтва в XVI-XIXст. 

Семінар №1. Тема 3: Кобзарство як вияв духовної культури  українського народу. 

Семінар №2. Тема 4: Історія виникнення та функціонування бандури в Україні. 

Тема 5. Еволюція гармоніки та виникнення концертного виконавства на ній у другій 

половині ХІХ – ХХ століттях. 

Тема 6:  Особливості еволюції гітари та виникнення письмової традиції виконавства 

на ній.  

Тема 7: Цимбали на Україні: історичний внесок у розвиток та становлення 

національної культури.  

Тема 8: Поява баяна та акордеона, створення конструкції виборних баянів та 

розвиток концертного баянно-акордеонного виконавства. 

 Семінар №3. Тема 9:  Мистецтво гри на балалайці на початку XX століття. 

Тема 10: Розвиток гітарного мистецтва на початку XX століття. 

Тема 11: Створення перших оркестрів хроматичних гармонік. 
Семінар №4. Тема 12: Виникнення балалаєчного оркестру В.В. Андреєва. 

Тема 13: Формування багато тембрового оркестру народних інструментів. 

Тема 14: Особливості становлення репертуару оркестру народних інструментів. 

Семінар №5. Тема 15:  Самодіяльне мистецтво в 1917-1941 р.р. 



Тема 16: Значення конкурсів та олімпіад другої половини 1920-х – початку 30-х 

років у розвитку виконавства. 

Семінар №6. Тема 17: Передумови професійної освіти в Україні на народних 

інструментах. 

Семінар №7. Тема 18: Діячі народно-інструментального мистецтва Росії, України та 

Білорусії. 

 

 

 

 

Лекції, семінарські заняття, письмові роботи.  

 

Навчальні ресурси 

 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

надсилаються у відповідну групу. 

 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Відвідування лекційних занять 

 

25 

2. 

Участь у семінарських  заняттях 

(вивчення теоретичного матеріалу теми; 

добір дидактичного матеріалу,  

обговорення  проблемних питань, тощо) 

10 

3. 

Самостійна робота студента (вивчення 

окремих тем або  питань,  що  винесені 

на самостійне опрацювання,         

підготовка до семінарських      занять 

тощо) 

 

10 

4. 
Участь у обговореннях та доповнення на 

семінарах 

5 

5. Реферат за обраною тематикою 25 

6. Залік 25 

 Всього 100 

 

Критерії оцінювання знань студентів 

_______________________________ 

 

Оцінка „відмінно” ставиться студенту, який у повному обсязі опанував теоретичним 

матеріалом, виявив глибокі системні знання, розуміння історичних процесів; 

продемонстрував уміння оперувати загальноприйнятими науковими поняттями і 

термінами, аналізувати історичні події; відповідь студента була безпомилковою. 

Оцінка „добре” ставиться студенту, який в повному обсязі опанував теоретичний 

матеріал, його відповідь була розгорнутою, але містила недостатньо вільне оперування 

професійною термінологією; відповідь студента містила 2-3 незначних помилки. 

Форми та технології навчання 



Оцінка „задовільно” ставиться студенту, який не в повному обсязі опанував 

теоретичним матеріалом, його відповідь не містила обґрунтувань окремих історичних 

процесів, відрізнялась недостатньо вільним користуванням професійною термінологією; 

виявив обмежену зорієнтованість в історичних подіях; відповідь студента містила 3-5 

помилок. 

Оцінка „незадовільно” ставиться студенту, який виявив пасивність в оволодінні 

теоретичним матеріалом, недостатнє усвідомлення логіки та особливостей історичних 

подій; це є свідченням фрагментарності музично-теоретичних знань і відсутності 

відповідних умінь; відповідь студента була неповною і містила значну кількість помилок. 

 

 

Інклюзивне навчання 

_______________________________ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 

потребами. 
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